
Soprintendenza archivistica e bibliografica

dell’Abruzzo e del Molise
sab-amo@pec.cultura.gov.it 
Oggetto: Spostamento archivio/biblioteca - Richiesta di autorizzazione ex d.lgs. n. 42/2004 (art. 21) - [Inserire la denominazione dell’ente richiedente]
Con la presente, ai sensi dell’articolo 21, comma 1, del d.lgs. n. 42 del 2004 (Codice dei beni culturali e del paesaggio), si chiede autorizzazione allo spostamento dell’archivio [indicare se storico o di deposito]/della biblioteca, attualmente conservati presso [inserire gli estremi dell’attuale sede di conservazione] nella nuova sede [indicare gli estremi della sede di destinazione].
La richiesta di autorizzazione allo spostamento è motivata da [chiarire le ragioni: cambio di sede, ristrutturazione, altro; qualora lo spostamento sia temporaneo, specificarne la durata].

Si trasmette la planimetria dei locali di destinazione, corredata dalla documentazione che attesta l’idoneità degli impianti e dei sistemi di sicurezza.
Lo spostamento sarà realizzato secondo le seguenti modalità: [specificare se con personale proprio, con ditta esterna, altro].

È previsto che i beni oggetto dell’intervento, nel momento in cui fuoriescono dalla sede di conservazione, siano coperti da polizza assicurativa da chiodo a chiodo con formula all risks included comprensiva di furto con destrezza. Allo scopo, il valore assicurativo è indicato per ogni unità di conservazione (es. busta, scatola, altro).

Firmato digitalmente

dal dirigente / responsabile
Allegati: 

1) Elenco dei beni oggetto della richiesta in formato PDF

2) Planimetria dei locali di destinazione

3) Documentazione attestante l’idoneità dei locali di destinazione
4) Documentazione relativa alla polizza assicurativa [eliminare se non ancora sottoscritta]
